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第５回 

上野原市バリアフリー基本構想策定協議会 

議事要旨 

日 時：平成２６年１２月１９日（金） 午後２時３０分～午後３時３０分 

場 所：上野原市もみじホール ２階 会議室２ 

出席者：２１名 

   （事務局） 

都市計画課：井出、曽根、上條 

コンサルタント：八千代エンジニヤリング株式会社 別府、山岸 

（傍聴人）１名 

協議会（次第） 

１ はじめのことば （都市計画課長） 

２ 会長あいさつ 

３ 議 事 （会長議事就任） 

（１）上野原市バリアフリー基本構想（素案）の検討 【資料１】 

（２）パブリックコメントの実施について      【資料２】 

（３）その他                   【資料３】 

（４）議長解任 

４ その他 

５ おわりのことば （副会長） 

資 料： 

委員名簿 

資料１ 上野原市バリアフリー基本構想（素案） 

    （追加配布Ｐ17、39、45の修正案） 

資料２ パブリックコメントの実施概要 

資料３ 策定までのながれ 

 

◆議 事 

【第５回上野原市バリアフリー基本構想策定協議会】 

１．はじめのことば 

（都市計画課長） 

・本日は年末のお忙しい中お集まりいただきありがとうございます。本日は、これ

までに開催させていただいた取組内容について事務局で整理した素案を作成し

ましたので、これについてご審議いただきたいと思います。今後は、パブリック

コメントによる市民意見をいただき、年度内の基本構想の策定を行いたいと思い

ます。 

・委員の交代をお知らせいたします。東日本旅客鉃道株式会社の永山委員に代わっ



2 

て川崎様が就任されました。本日は代理で岡本様が出席しています。また、市教

育委員会の学校教育課長の人事異動に伴い上原委員が就任されました。よろしく

お願いいたします。 

 

２．会長あいさつ 

（飯島会長） 

・関係事業者と事業内容を調整した結果として、資料は詳細なものとなっています。

限られた時間の中で活発なご議論をお願いします。 

 

３．議事（会長議長就任） 

（議長） 

・皆様こんにちは。年末のお忙しい中お集まりいただきありがとうございました。

いよいよ基本構想（素案）の検討となりました。詰めの段階になりましたのでよ

ろしくお願いいたします。 

・それでは議事に入らせていただきたいと思います。 

・出欠を確認したところ、１９名出席ということで過半数超えていることを確認し

ました。また、２名の方が遅れて参加することになっておりますので２１名の参

加となる予定です。傍聴者については、一般の方が出席しておりますので予めご

了承ください。 

 

（１）上野原市バリアフリー基本構想（素案）の検討 

（議長） 

・それでは、議題１の上野原市バリアフリー基本構想（素案）の検討について、事

務局より説明をお願いいたします。 

（事務局） 

・資料１を説明 

（議長） 

・ありがとうございました。基本構想（素案）について説明がありましたので、こ

ちらの内容についてご協議をお願いします。 

（委員） 

・５３ページの説明で、基本構想の推進として市内の他プロジェクト等の事業機会

を捉えて、市全域におけるバリアフリー環境の底上げをするというのは非常に重

要だと思います。基本構想の重点整備地区では駅を中心とした５００ｍ～１ｋｍ

圏内が対象となっていますが、生活圏は市内全域に広がっており、特に国道２０

号を中心としたバリアフリー化は重要な問題だと思います。市内全域におけるバ

リアフリーの底上げを進めてもらいたいと思います。 

（議長） 

・貴重なご意見だと思います。是非、推進していただきたいと思います。基本構想

への記載内容としてはこの程度でよろしいでしょうか。 

（委員） 

・もう少し強調していただければなお良いと思います。 

（委員） 
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・３ページにバリアフリー基本構想策定の基本的な考え方がありますが、表現がわ

かりにくい部分があると思います。例えば、「～事業実現性に留意します」や「効

果的に～推進します」は、言葉の表現に違和感があるように感じますがいかがで

しょうか。 

（議長） 

・これまでの協議会の中で、基本的な考え方について承認してきましたので、どの

ようにしましょうか。 

（事務局） 

・この表現は、策定段階で整理した内容なので、適切な言葉に改めたいと思います。

具体的には、「～事業実現を目指します」といった表現に修正します。 

・“効果的に”という表現は、駅南口駅前広場を整備することで北口方面の市街地

からのアクセスが向上するなど、ポイントとなる部分を重点的に整備することで

広範囲のバリアフリー効果を見込むことができるといった点から、このような表

現にしています。 

（委員） 

・“効果的に”の位置を文頭ではなく、うしろに移動して「～効果的に推進します」

というような記載がよいと思います。 

（議長） 

・意味合いは問題ないということなので、ご指摘のとおり修正してください。 

・５３ページの記載についてはどのようにしましょうか。 

（委員） 

・重点整備地区では駅を中心にした圏域ということですが、都会では駅周辺に人口

が密集していますが、上野原市はそうではなく広域に人が住んでいるので、生活

圏にあたる国道２０号周辺については今後バリアフリー整備を行っていくとい

うことを示してほしいと思います。 

（議長） 

・ご意見の趣旨は分かりますが、基本的な考え方の「効果的に推進」を受けて、今

回のバリアフリー基本構想としては駅周辺を充実するということが市全体のバ

リアフリー環境の土台となるということですので、このような記載でも良いかと

思いますがいかがでしょうか。 

（事務局） 

・市内の至るところでバリアフリー化が実現されるのが理想ではありますが、今回

の基本構想の目的は、ある一定の区域において期間を定めて重点的にバリアフリ

ー整備を行うことであり、まずは上野原駅と四方津駅の徒歩圏と考えています。

国道２０号が生活の中心ということでお話がありましたが、現在のところ、国道

２０号は国において具体的な整備計画はありませんが、将来、整備が行われる場

合は新バリアフリー法の構造基準に沿った政令である道路構造令に基づき、整備

が行われるものと思われます。お話のありました国道２０号周辺は今回の基本構

想の範囲ではなく、また、現時点で具体的な整備計画もないことから記載するの

は難しく、今回はこのような記載とさせていただいています。 

（議長） 

・この記載内容でも、市の決意は認められると思います。基本的には今の表現とし、
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事務局でも少し考えてみていただければと思います。よろしくお願いします。 

（委員） 

・１７ページの道路のバリアフリー整備方針で、「既設の歩道について、勾配改善

や段差解消～」とありますが、既設歩道の勾配改善は難しいため削除をお願いし

ます。 

・２３ページの施設名のところについて、「ＪＲ上野原駅北口駅前広場」とありま

すが、私どもは県道として捉えていますので「県道５２０号吉野上野原停車場線」

に名称変更をお願いします。 

（議長） 

・２３ページの記載についてはどうしますか。 

（事務局） 

・「県道５２０号吉野上野原停車場線（ＪＲ上野原駅北口駅前）」という表現はいか

がでしょうか。 

（委員） 

・そのような表現で修正をお願いします。 

（議長） 

・１７ページの方は、既設の歩道については「勾配改善」の記載を削除してほしい

とのことですが、いかがでしょうか。 

（事務局） 

・「～改修等」と書かれていますので、勾配改善は書かなくてもよいかと思います。

段差解消が主な内容ということで記載内容を変更したいと思います。 

（委員） 

・３２・５２ページに心のバリアフリー推進に関する取組の記載がありますが、積

極的に「誘致」という表現を「活用」に変更してください。 

（議長） 

・「活用」で良いと思います。 

・バリアフリー教室は既に行われているということでしょうか。 

（委員） 

・ご要望に応じて県内各所で開催しています。 

（議長） 

・他にいかがでしょうか。 

・それでは、今出てきたご意見を修正したものをパブリックコメントにかけていき

たいと思います。 

 

（２）パブリックコメントの実施について 

（議長） 

・それでは、議題２のパブリックコメントの実施について、事務局より説明をお願

いいたします。 

（事務局） 

・資料２を説明 

（議長） 

・ありがとうございました。パブリックコメントですがこういった形で実施してよ
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ろしいですか。一般的なやり方ですが、期間を長めにとってありますし、年末・

年始も避けているのでよろしいかと思います。それでは、こちらの内容で手続き

を進めさせていただきます。 

 

（３）その他 

（議長） 

・それでは、議題３のその他について、事務局から何かあればお願いいたします。 

（事務局） 

・資料３を説明 

（議長） 

・このようなスケジュールとなっていますがよろしいでしょうか。来年２月が最後

の協議会となるということで残り１回となります。 

（事務局） 

・議事録署名委員をお願いしたいと思います。今回は、関原委員、初原委員のお二

方にお願いしたいと思います。議事録ができ次第、署名をお願いしたいと思いま

すのでよろしくお願いいたします。 

・１月に市議会議員選挙があり、２月に臨時議会が開かれる予定ですので、会議の

日程がきまり次第開催通知等をお送りしたいと思いますのでその点もご了承く

ださい。 

 

（４）議長解任 

 

４．その他 

・特になし 

 

５．おわりのことば 

（事務局） 

・それでは、本日の次第の最後になります「おわりのことば」を川島副会長にお願

いしたいと思います。宜しくお願いいたします。 

（川島副会長） 

・本日はありがとうございました。バリアフリー新法ができてからバリアフリーへ

の関心が高まってきています。上野原駅周辺地区と四方津駅周辺地区の２地区を

進めてきましたが、四方津は住宅団地から駅に対するバリアフリー化の強い要望

があり、地元地域の署名運動などがあって、今回基本構想策定といった具体的な

ものに結びついており、委員の皆様のご協力に感謝申し上げます。今後、パブリ

ックコメントで市民の方のご意見を更に聞いて反映できればと思います。また、

事業の実現が早くできるように今後のフォローを行いながらやっていければと

思います。 

（事務局） 

・それでは、本日の会議はこれで終了としたいと思います。ありがとうございまし

た。 

以上 


